

5 АВГ. 1956

ЗВЕЗДА

г. МОЛОТОВ

ЗДА

Наши артисты будут выступать в Праге

В январе нынешнего года молотовчане тепло встречали артистов Пражского Национального театра Ярослав Прохазкову, заслуженного артиста республики Яна Константина и Богумира Виха. Чехословацкие гости приезжали на Урал, чтобы познакомиться с постановкой оперы классика чешской музыки Антонина Дворжака «Чёрт и Кача» на сцене Молотовского театра. Так началась дружба коллективов Молотовского и Пражского Национального театров.

Тронутые искренним приемом, пражские артисты не забыли своих новых знакомых — между ними и молотовскими артистами завязалась оживленная переписка. В адрес нашего театра оперы и балета были присланы чехословацкие газеты и журналы с отзывами о поездке на Урал, посылка с памятными подарками от Я. Прохазковой, Я. Константина и Б. Виха, много фотографий сцен из лучших спектаклей Национального театра, музыкальная литература. С большим интересом коллектив Молотовского театра познакомился с книгой о Пражском Национальном театре. В ней подробно рассказывается о создании этого старейшего центра национальной культуры, о искусстве великих чешских композиторов и певцов, описывается богатая архитектура здания театра, на многочисленных цветных репродукциях воспроизведены картины и росписи, что украшают его фойе...

Большое письмо прислал директор Пражского Национального театра Драгош Желенский. Благодаря молотовчан за сердечный прием, оказанный чехословацким

артистам, он выразил надежду, что и молотовские артисты не откажутся в скором времени стать гостями «золотой Праги».

Это предложение было встречено в Молотовском театре с признательностью. Сейчас наши артисты на гастролях: сегодня они заканчивают свои выступления в Ленинграде и выезжают в Мурманск. Решено, что поездка в Чехословакию состоится в ноябре и продлится около двух недель. В Прагу выедут артисты Л. Ткачева и Т. Дроздова, заслуженные артисты РСФСР Н. Бойкина и В. Попов, артист М. Гаврилкин. Они будут петь в пражской постановке «Чёрта и Качи», а также в опере Бородина «Князь Игорь», которая пользуется в Праге неизменным успехом. Наши артисты надеются, что участие в спектаклях Национального театра поможет им еще более обогатить свою сценическую и музыкальную культуру...

Имя Молотовского театра оперы и балета, первым на советской сцене поставившем «Чёрта и Качу», стало известным в театральных кругах Чехословацкой республики.

В наш театр, например, пришла почтовая бандероль из крупного промышленного центра Чехословакии г. Брно. Художественный руководитель местного оперного театра Франтишек Илеш прислал партитуру оперы «Падчерица» известного чешского композитора Леоша Яначека, а также материалы, рассказывающие о постановке в Брно известной советской оперы композитора Д. Кабалевского «Семья Тараса». Свои репертуарные программы прислал и театр из г. Острава.